

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
CALLE DE LA RUA, 13.-APARTADO 10

Un acuerdo entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña

LONDRES. — LOS ESTADOS UNIDOS Y LA GRAN BRETAÑA HAN LLEGADO A UN ACUERDO SOBRE LA EXPLOTACION EN COMUN DE SUS RECURSOS MATERIALES. ANUNCIA EL FOREIGN OFFICE. EL ACUERDO ESTABA PROYECTADO DESDE HACIA ALGUN TIEMPO. (EFE.)

EL NUEVO EMBAJADOR SUECO EN ESPAÑA

ESTOCOLMO.—EL EMBAJADOR DE SUECIA EN HELSINKI, WESTMAN, VA A SER TRASLADADO A MADRID, SEGUN DICE EL PERIODICO "DAGENS NYHETER". AÑADE QUE EL REPRESENTANTE SUECO EN MADRID PASARA A ROMA Y QUE EL DE ESTA CIUDAD SUSTITUIRA A WESTMAN EN HELSINKI. (EFE.)

El Caudillo y Jefe Nacional de Falange, asume la Presidencia de la Junta Política

El jefe del Estado ha designado nuevos ministros de Asuntos Exteriores, Ejército y Gobernación

El teniente general Gómez Jordana, ministro de Asuntos Exteriores; el general Asensio, ministro del Ejército; el Delegado Nacional de Justicia, Blas Pérez, ministro de la Gobernación. Se nombra también de la Junta Política, al nuevo ministro del Ejército. El Consejero Nacional, Mora Figueroa, nuevo Vicesecretario General del Movimiento



Por Decreto firmado con fecha 3 de septiembre, el Caudillo y Jefe Nacional del Movimiento, ha asumido directamente la presidencia de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por Decreto del Jefe del Estado de fecha 3 de septiembre, el teniente general don Francisco Gómez Jordana Sousa, que actualmente desempeña la presidencia del Consejo de Estado, ha sido designado ministro de Asuntos Exteriores.

Por otro Decreto del jefe del Estado, de la misma fecha, el general don Carlos Asensio Cavanillas, hasta hoy jefe del Estado Mayor Central, ha sido designado ministro del Ejército y miembro de la Junta Política.

Por otro Decreto del jefe del Estado, también del día 3, el camarada Blas Pérez González, que en la actualidad ejerce los cargos de fiscal del Tribunal Supremo, delegado nacional de Justicia y Derecho y miembro de la Junta Política, ha sido designado ministro de la Gobernación.

Por el Caudillo y Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha sido designado nuevo vicesecretario general del Movimiento, el consejero nacional Manuel Mora Figueroa.

Con el ceremonial acostumbrado, el ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, recibió el juramento de los nuevos ministros, en presencia del Caudillo, a quien acompañaban el Gobierno, los jefes de las Casas Militar y Civil y ayudantes de Su Excelencia. El primero en jurar fue el conde de Jordana, haciéndolo a continuación el general Asensio Cavanillas y don Blas Pérez González.

Terminada la ceremonia, los ministros se reunieron bajo la presidencia del Caudillo.

Biografía de los nuevos ministros

EXCELENTISIMO SENOR DON FRANCISCO G. JORDANA SOUSA, CONDE DE JORDANA

Ingresó en la Academia General Militar el año 1892. Promovido a segundo teniente de Infantería en 1895, pasó al Ejército de Cuba.

En 1896 fué gravemente herido en el combate de Alsacia y Caney. Ascendido a primer teniente por el mérito contraído en dicha acción, siguió en el Ejército de Cuba, donde obtuvo varias recompensas, y en 1896 pasó como alumno a la Escuela Superior de Guerra. Terminados sus estudios y prácticas en 1900, fué promovido a capitán de Estado Mayor y destinado, primero, al Estado Mayor Central, y después, como profesor de Arte de la Guerra, a la Escuela Superior de Guerra, cargo que desempeñó hasta 1912 en que pasó al Ejército de Marruecos.

En el desempeño los cargos de jefe de Estado Mayor de la Brigada de Cazadores, jefe de la Sección de Campaña de la Comandancia General de Melilla y jefe del Estado Mayor del Ejército de África del Gabinete Militar de la Alta Comisaría.

Obtuvo por méritos de guerra en África, los empleos de teniente coronel y coronel y general de brigada.

Al advenimiento, en 1923, del Directorio Militar, fué designado como vocal del mismo, con una delegación amplia en los asuntos de Marruecos.

Por su labor en la preparación política y militar del desembarco de Alhucemas, y en general en Marruecos, le fué otorgado el título de conde de Jordana.

Presidió la conferencia franco-española de Madrid en 1925, en que se trató de la pacificación de Marruecos, y luego tomó parte como primer plenipotenciario en la conferencia de París de 1926. En 1928 ascendió a teniente general, por elección, y fué designado para el cargo de Alto Comisario de España en Marruecos y jefe superior de las fuerzas militares, cargo que desempeñó hasta el advenimiento de la República.

Perseguido por ésta, fué encarcelado y sometido a la Comisión de Responsabilidades de las Cortes Constituyentes, que le condenó a inhabilitación absoluta. Al estallar el glorioso Movimiento Nacional, se adhirió incondicionalmente a él, siendo designado por el Caudillo para organizar y presidir al Alto Tribunal de Justicia Militar. Al morir el general Mola y ser designado para sustituirle en el mando del Ejército del Norte, el general Dávila, se le designó para la presidencia de la Junta Técnica del Estado, cargo que

Nuevos ministros



GENERAL GÓMEZ JORDANA
Ministro de Asuntos Exteriores



DON BLAS PÉREZ
Ministro de la Gobernación



El nuevo ministro del Ejército general Asensio Cavanillas. Durante toda nuestra Guerra de liberación se distinguió extraordinariamente por su valor, competencia y dotes de mando. Ha sido Alto Comisario de España en Marruecos. Es consejero Nacional de F. E. T. y de las JONS y actualmente desempeña la Jefatura del Estado Mayor Central.

desempeñó hasta 1938, en que, al constituirse el primer Gobierno Nacional, fué nombrado vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores. Cesó en agosto de 1939 y en junio de 1940, fué nombrado presidente del Consejo de Estado, cargo que ha desempeñado hasta ahora. Es autor de varias obras, siendo la más destacada la titulada "Estudios de arte militar", por la que fué premiado con cruz de segunda clase del Mérito Militar, reversionada.

EXCELENTISIMO SENOR DON BLAS PÉREZ GONZÁLEZ, MINISTRO DE LA GOBERNACION

El camarada Blas Pérez González, nació el 15 de agosto de 1898, en Santa Cruz de la Palma, Canarias, y cuenta, por tanto, actualmente, cuarenta y cuatro años. A los catorce salió del archipiélago y después de ter-

Continúa esta información en cuarta página.

La guerra en RUSIA

FORTINES CONQUISTADOS y contraataques rechazados en el sector de STALINGRADO

En dos días, la aviación soviética ha perdido 185 aparatos

Bombardeo de la ciudad de KARLSRUHE, por los ingleses, y de la isla de WIGHT, por los alemanes

EL ALEMAN

Gran Cuartel General del Führer. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Al suroeste de Anapa, varias posiciones, tenazmente defendidas por el enemigo, han sido tomadas al asalto. Ante Novorossik, una embarcación de motor y un dragamín soviéticos fueron hundidos por la aviación. En el Mar Negro las lanchas torpederas alemanas han hundido dos petroleros, dos mercantes y seis grandes barcas que formaban parte de un convoy soviético y desplazaban en conjunto 15.400 toneladas.

Delante de Stalingrado, las tropas alemanas y rumanas, en estrecha colaboración con la Luftwaffe, han conquistado varios fortines enemigos, construidos con cemento armado y solidamente fortificados. Además fueron rechazados los contraataques soviéticos. La aviación atacó eficazmente las instalaciones de Stalingrado y la navegación por el Volga.

Al suroeste de Kugula y al noroeste de Medyn, han sido rechazados varios ataques del enemigo.

En el sector de Rjev también fracasaron los ataques soviéticos efectuados por fuerzas considerables de infantería, apoyadas por elementos blindados. En estos combates, nuestras tropas terrestres y las formaciones de "Stukas" y bombarderos destruyeron 109 carros bolcheviques. Al sur del lago Ladoga, ante San Petersburgo, fueron rechazados los reiterados ataques enemigos.

En el frente del Océano Glacial, la Luftwaffe bombardeó las posiciones soviéticas de artillería, en la península de los Pequeños y un aeródromo próximo a Murmansk.

Durante las jornadas del 1 y 2 de septiembre, la aviación soviética ha perdido en combate y por la DCA 184 aviones, además fué destruido en tierra otro aparato. Ocho de nuestros aparatos no han regresado a sus bases después de sus operaciones sobre el territorio enemigo.

Después de los vuelos de hostigamiento efectuados por los aviones ingleses, a gran altura, sobre algunos distritos de Alemania del Oeste, formaciones de la RAF atacaron anoche la ciudad de Karlsruhe.

Entre la población civil hubo víctimas, y en la ciudad interior, sobre todo, sufrieron daños los edificios.

Según las informaciones recibidas hasta ahora, fueron derribados seis aparatos enemigos.

Aviones de bombardero ligeros alemanes atacaron ayer, desde escasa altura, las instalaciones industriales y las vías de transporte de la isla de Wight y de la costa meridional inglesa, sobre las que arrojaron con éxito bombas de gran peso. Por la noche fueron bombardeados objetivos de gran importancia del centro de Inglaterra." (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Poco antes de la media noche, un pequeño contingente de aviones alemanes arrojaron ayer bombas en algunos puntos muy separados entre sí, del este y noreste de Inglaterra. No hubo ninguna víctima y los daños materiales fueron ligeros. Dos aviones enemigos fueron derribados." (Efe.)

Vuelos de reconocimiento armado.

Berlin.—Bombarderos alemanes realizaron durante la jornada de ayer operaciones de reconocimiento sobre Gran Bretaña y de protección sobre el Canal de la Mancha. En el curso de un

LAS DOS DIRECCIONES DEL AVANCE

STALINGRADO Y NOVOROSSIK



Berlin.—Con respecto a los victoriosos combates que se libran en la península de Taman y ante Stalingrado, el Alto Mando alemán facilita los siguientes detalles:

"Ayer las tropas germano-rumanas continuaron su avance en la península de Taman, a pesar de encontrarse las carreteras completamente empujadas por el incesante diluvio.

Se ha ganado terreno en dirección a Novorossik. Una formación blindada, en impetuoso ataque, conquistó una importante altura, situada al sur de Stalingrado, que más tarde fué ocupada y organizada en punto de apoyo fortificado por la Infantería alemana. Todos los contraataques del enemigo para recuperar la altura fueron rechazados con sangrientas pérdidas para el enemigo. Al norte de la ciudad, destacamentos de Infantería continuaron su avance a través de las fortificaciones soviéticas.

La aviación que ataca la ciudad misma y su cintura fortificada, en oleadas sucesivas, contribuye poderosamente al éxito de las operaciones. El ferrocarril que circunda Stalingrado, así como numerosas estaciones y establecimientos del barrio industrial de la población están en llamas." (Efe.)

ataque efectuado en vuelo rasante contra la base militar de la isla de Wight, las bombas fueron colocadas de lleno en los objetivos señalados. Todos los aviones que intervinieron en estas operaciones regresaron indemnes a sus bases.

Los aviadores británicos, operando aisladamente, volaron durante la jornada de ayer sobre el Canal de la Mancha, pero se vieron obligados a desistir de sus proyectos de ataque ante la presencia de las escuadrillas de cazas alemanas que se aprestaron inmediatamente a la defensa. (Efe.)

El ataque británico a Karlsruhe. Londres.—Un importante núcleo de bombarderos británicos atacaron ayer, por la noche, la región de Renania, según se anuncia oficialmente. Karlsruhe fué el principal objetivo de esta región. Los informes de la tripulación dicen que se produjeron grandes incendios y que las columnas de humo se elevaron hasta 2.500 me-

tro de altura sobre la ciudad. Ocho aparatos no regresaron a sus bases." (Efe.)

Actividad de la aviación alemana. Berlin.—En la región de Novorossik, puerto del Mar Negro, y en la península de Taman, los aviones alemanes han continuado la destrucción de las fuerzas soviéticas, que se repliegan, y a las cuales les han sido infligidas grandes pérdidas. Gran número de vehículos resultaron incendiados.

En la región de Stalingrado, formaciones de aviones de combate arrojaron bombas de grueso calibre sobre las columnas soviéticas. La resistencia soviética y su sistema de fortificación moderna han sido destruidas por medio de ataque de vuelo rasante.

Otros aviones alemanes dirigieron su vuelo y ataques contra las instalaciones ferroviarias por las cuales los soviets esperan todavía poder aprovisionarse, especialmente en el distrito de Povorino.

Cosacos al galope



Formados en centurias, bajo el mando de oficiales alemanes, combaten los cosacos las bandas bolcheviques de la retaguardia.

El centenario de Alfonso II el Casto

Llega a Oviedo el capitán general de la 7.ª Región, general Solchaga

La ciudad presenta un animadísimo aspecto

Oviedo.—A las siete de la tarde llegó a Sana de Cabrejo el capitán general de la séptima región militar, general Solchaga, a quien acompañaba el gobernador militar de la provincia general Abria Canto, y los Estados Mayores de ambos. El capitán general visitó las obras de los cuarteles que allí se realizan, y más tarde presenció el desfile de las fuerzas de Regulares, al mando del comandante Reyes.

Terminada su visita, continuó hacia Oviedo. En el edificio de la fábrica de armas fué recibido por todos los jefes de la organización y representantes de las fuerzas armadas.

Una compañía del Regimiento de Infantería rindió honores, y luego de ser revista la por el general Solchaga, desfiló ante las autoridades.

A la llegada del capitán general, la fábrica de armas encendió su magnífica iluminación de cientos de lámparas y fuentes de luz que daban a las fachadas del edificio extraordinaria vistosidad.

Sobre el edificio campeaba el emblema de la Laureada con el nombre de la revista citada de Oviedo. (Logos.)

de la que es autor el artista don Víctor Hevia.

La Catedral ofrece un aspecto imponente, después de los trabajos de limpieza y adorno que se han realizado por espacio de tres meses.

Mañana se espera la llegada a Oviedo del Nuncio de Su Santidad y de otras personalidades. (Logos.)

Se crea el Colegio Mayor de Fray Luis de León en la Universidad de Salamanca

Madrid.—El "Poderin Oficial del Estado" publica hoy una orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se dispone la creación de los siguientes Colegios Mayores: Femenino de "Label la Católica", de la Universidad de Granada; de "San Gregorio", de la Universidad de Oviedo; de "FRAY LUIS DE LEÓN", DE LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA; de "Hernando Cóián", de la Universidad de Sevilla, de "Felipe II" de la Universidad de Valladolid. Se establece finalmente que los rectores cuidarán de que a la mayor brevedad posible se ponga sobre el dintel de la puerta principal de la entrada de cada Colegio de los que existan actualmente, el rótulo de su nombre. (Logos.)

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA

En el día de ayer, el Jefe provincial, camarada Rodríguez Villa, despachó con varios Delegados provinciales de Servicio y estudió con el vicepresidente de la Diputación, camarada Ruiz, y el jefe de la Obra Sindical del Hogar, camarada Lozano, algunos proyectos para la rápida mejora e higienización de viviendas pobres.

Por orden del Jefe provincial del Movimiento, ha ingresado en los calabozos de la Jefatura provincial de Milicias, el militante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, FRANCISCO GONZÁLEZ RUIZ, en calidad de arrestado.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

Concurso de escaparates

Deseosa la Cámara de Comercio de Salamanca de prestar apoyo a los festejos organizados por el Ayuntamiento de la ciudad, ha organizado un Concurso de Escaparates, para el cual conce...



Peñaranda en fiestas En la novillada triunfó Angelete

Peñaranda, 3 (once noche). El primer día de fiestas se ha visto concurrir, haberlo colaborado el tiempo y el variadísimo programa de festejos...

De Ciudad Rodrigo Complimentan al alcalde

Las autoridades locales, entidades y personalidades, así como los funcionarios, han cumplimentado y siguen cumplimentando en su despacho al nuevo alcalde don Angel Rodríguez Hernández.

Notas diversas

El Decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Central y miembro del Consejo de Investigaciones Científicas, ilustrísimo señor doctor don Eloy Montero Gutiérrez, se encuentra en esta pasando unos días, acompañado de su hermana, la profesora señorita Purificación Montero.

Teatro

La Compañía de Bassó-Navarro puso en escena la hermosa comedia "Lo increíble", firmadamente representada, sobresaliendo María Bassó, en su papel de Juana, y Esperanza Navarro, en el de Angelita, bien secundadas por las demás de la Compañía.

Feria de ganado

La feria de ganado, animadísima, realizándose, bastantes transacciones a precios elevados.

De sociedad

Entre los muchos salmantinos que nos honraron con su presencia tuvimos el gusto de saludar al secretario provincial de Abastecimientos, señor Baeza; a don Aurelio Bucno y al inspector jefe de Primera Enseñanza, don Filemón Blázquez.

EL CORRESPONSAL

Buena entrada a la sombra y floja al sol. Ganas enormes de divertirse. Desilusión al final. De quién la culpa? De los novillos, que—¡pobrecitos!—eran incapaces de hacer otra cosa que escapar. Mansurrones perdidos. De los toreros, todos tenían empujones para agarrar, empujando clase y valencia, pero a la vez pudieron hacer por la mala clase de los astados.

Organizado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, comenzará hoy un curso de capacitación para maestras nacionales, que es continuación de la labor intensa que an este sentido se viene realizando...

Cupón pro ciegos. Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 3 de septiembre de 1942.

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA. ORDEN PUBLICO. Sanciones. Por infracción a la vigente Ley de Caza y Circular de este Gobierno...

PERMANENTE DE ONDAS, BOCLES Y TIRABUZONES. Sistema saquitos - Producto propio. Garantizada un año.

Servicio Nacional del Trigo. Precios de la harina de trigo y centeno para el mes de septiembre.

Becas vacantes en la Excelentísima Diputación provincial. En el "Boletín Oficial de la provincia", correspondiente al 24 de agosto último, se anuncia la previsión de dos becas, una para la Facultad de Medicina y otra para la Segunda Enseñanza.

Helados ICEBERG. Pruebelos. Confitería MARIEPAZ. ARENAS.

Espectáculos. CARTELERA PARA HOY BRETON. - A las 7 y a las 10.30, presentación de la compañía de Revistas, titular del Olimpia, de Barcelona...

Septiembre DEBUT DE LA COMPAÑIA DE COMEDIAS. MANOLO PARIS en la que figura la gran actriz Maruja García Alonso con el gran ESTRENO FILIGRANA.

Anuncios por palabras. Ventas. Ofertas. Demandas. Varios.

LABOR DE LA SECCION FEMENINA. Hoy comenzará el cursillo de capacitación para maestras.



Organizado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, comenzará hoy un curso de capacitación para maestras nacionales...

Muy pronto inauguración de MONTERREY. Cotería selecta y variada. VINOS FINOS. Mariscos de todas clases. PEREZ PUJOL, 10.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. RACIONAMIENTO A LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA Y AGREGADOS DE CACERES.

Colegio de María Auxiliadora. Academia Labor-P. de Anaya, 7. INGRESO.

MANZANO. Ofrece a la distinguida clientela y público en general, el sistema más moderno de permanente suave al aceite.

El mayor surtido en Gabardinas Impermeables-Chaquetas punto-GUEVARA, Prior, 4. Publicidad ARENAS.

Radio Salamanca DESPUES... (A TODOS LOS QUE VOLVIERON DEL MAR CARGADOS DE NOSTALGIAS).

Radio Salamanca program for Wednesday, Sept 3, 1942. Includes sections for Sobremesa, Tarde, Noche, and specific musical and vocal performances.

Advertisement for 'MULTICOLOR' cinema show. 'Hoy, en el Teatro BRETON. El acontecimiento del año? Por la Compañía de Revistas Blancas a gran espectáculo. Titular del Olimpia, de Barcelona, formada por uno de los mejores conjuntos de Europa...'.

SABADO 5 INAUGURA

BOGUE

Confecciones - Camisería fina Plaza Mayor, núm. 2

Publicidad ARENAS

Los Deportes

BANDERAS EN EL FUTBOL

Para don Luis Maeso

En la temporada que empieza, la Directiva del Zaragoza ha acordado engalantar el campo de Tórrero, a la manera olímpica, con las banderas de todos los Clubs de la Primera División, que constituirán la representativa de la Patria.

Y en el día de hoy, en que la Unión Deportiva de Salamanca sus partidos fuera de la ciudad, y en que el ánimo de asistiendo se anhela y emocionado, esperará las noticias del resultado y la actuación del equipo en su primera salida, en la que habrán en su práctica las normas de juego, corrección y comportamiento, con feliz concepto y frase, expuso usted en la reunión de la otra noche, queriendo yo brindar en este, como mío modesto, el padrino de aplicación al campo del Calvario de la máxima idea zaragozista.

Si el deporte, siempre debe ser caballerosidad, ese adorno a la manera olímpica, cubre del deporte, como con exacto matiz, hacen hacerlo los recién ascendidos a la Primera División, será mejor gala y el mejor ejemplo de esa elegante manera que de propaganda en el juego de fútbol y fuera de él.

El equipo forastero, al saltar al campo,iqué agradable sorpresa se llevará al ver sus queridos colores ondeando junto a los otros en cordial bienvenida! Si pierden, ícon qué consuelo se desahogarán a la caseta, dejando como testigo de sus esfuerzos al balón de su Club, que testimoniará siempre cómo sólo ha ganado el mejor!

Y si la victoria les sorpre, íqué gozo al abandonar, restallante el viento, su bandera, que pregona el triunfo alcanzado en una lid!

Sobre los mástiles de nuestros campos de fútbol se genera, ese adorno, esta tarde en Palencia, al terminar el partido, se diría la bandera de la Unión que ha cobijado la primera actuación de ese equipo que, con tanta ilusión y cariño, ha formado su presidente, que, con el ejemplo, da la tónica y marca la acción de nuestro primer Club?

Acoja la idea con cariño, y, si no fuese factible vea usted, por lo menos, el propósito de acompañarle, en espíritu, en el primer día de preocupación.

P. M.

Gasógeno RAFADIZ

Transportistas, antes de instalar su gasógeno, no deje de consultar esta casa.

No olvide! GASOGENO RAFADIZ

PLAZA DE SAN BOAL, NUMERO 3

LLER RAFADIZ Salamanca

ANTENA DEPORTIVA

REGADOS "SECRETOS" EN LOS PARTIDOS

Estamos en vísperas de la iniciación de la temporada oficial de fútbol, y la Federación Española ha enviado a las Regionales una circular con recomendaciones previas para los partidos de campeonato que en ella se han de disputar. Además de las advertencias de rigor sobre la actuación de los elementos oficiales del deporte, la Federación establece el sistema de representación de los partidos, para que éstos se celebren con imparcialidad lo que ocurra en los campos de juego a la Federación Española y ésta, obre en consecuencia. Naturalmente, aparte de continuar enviando representantes oficiales a los encuentros en que uno de los clubs lo solicite, como hasta ahora se venía haciendo.

Queréis un equipo? Ahí va. Salvo error u omisión.

Lo que quiere decir que, salvo que éste firme o no.

Nombres al canto.

Oreño; Felipe, Casamichana; Modesto, Pérez, Lezama (?); Pombó, Martín, Saras, Astobiza I y Astobiza II.

Y debajo el siguiente rótulo: Real Santander.

Ahora, ¿es así? ¿No es así? Tal y como nos lo contaron lo cuento yo.

ANORANZAS

De Yayo dicen en Málaga:

Hemos visto una foto en la que presenta a Yayo "el fino y eficaz jugador cántabro" como reciente adquisición y refuerzo del Celta de Vigo. A Yayo le vimos en Málaga y no "pito". Todo se explica. Los jugadores a veces necesitan del tiempo para recuperarse. Es cuestión de vista y paciencia.

Al acabar el primer entrenamiento del A. Bilbao, le preguntaron a un directivo.

—¿Y qué tal están los jugadores?

—Todos muy bien. De los nuevos, Ortúzar, por ejemplo, acusó algo el cambio de sistema, pero se ha habituado pronto. Duque pareció que tiene clase.

ABRAHAM

Preparativos para nuestros comienzos

PRIMERA JORNADA DE ENTRENAMIENTO DEL VALLADOLID

En la tarde de ayer dieron comienzo los entrenamientos de los jugadores que componen la plantilla del Valladolid Deportivo. A las ocho y media estaban citados los fichados hasta la fecha.

BALNEARIO DE LEDESMA

Reumatismo - Catarro - Piel

Coche en Estación Salamanca A TODOS LOS TRENES.

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre.

(Censura Sanitaria provincial número 15.)

Publicidad R. E. I.

AUTOMOVILISTAS - TRANSPORTISTAS

ENRIQUE PRIETO ALONSO

AVENIDA DE MIRAT, 33 al 37 :: Teléfono, 1726

ARENAS

Innovación en la Avenida de la Feria

Como hace muchos años, en este de 1942, el viejo paseo de las Carmelitas, es el solar de nuestra "Avenida de la Feria". Extiendense a lo largo de él, los atractivos, las diversiones más populares, las infantiles y este año también la innovación de la "caseta" de estilo andaluz, con la que un grupo de salmantinos va a sentar una norma. Con ella, al propio tiempo que se aumenta la alegría de nuestras fiestas, y al añadir así un atractivo más para el forastero, para nuestro huésped, va a realizarse también un fin laudable, ya que en ella se recaudarán fondos con el tan plausible destino de la Beneficencia provincial y otras beneméritas instituciones.

La nueva "caseta", que será precedente para lo sucesivo, por sus fines y por la sana animación que ha de procurar a propios y extraños, con sus alicientes a añadir a los que en el programa de las fiestas se acumulan, será inaugurada el próximo domingo, día 6 del corriente. A esta inauguración, a la que asistirán distinguidas familias de nuestra sociedad, existe el propósito, por parte de los organizadores, de invitar a las autoridades de la ciudad, y luego con las actuaciones de la Orquesta Ritmo de Madrid, y de artistas de baile y la conción, cumplirá su doble finalidad de servir de deleite y de distinguida distracción y de contribuir al amunoramiento de penas ajenas.

Plaza de Toros de Salamanca

HOY, ULTIMO DIA DE GRANDES CORRIDAS DE FERIA

DESPECHO OFICIAL: ESPOZ Y MINA; 10

Publicidad ARENAS

La nueva "caseta", que será precedente para lo sucesivo, por sus fines y por la sana animación que ha de procurar a propios y extraños, con sus alicientes a añadir a los que en el programa de las fiestas se acumulan, será inaugurada el próximo domingo, día 6 del corriente. A esta inauguración, a la que asistirán distinguidas familias de nuestra sociedad, existe el propósito, por parte de los organizadores, de invitar a las autoridades de la ciudad, y luego con las actuaciones de la Orquesta Ritmo de Madrid, y de artistas de baile y la conción, cumplirá su doble finalidad de servir de deleite y de distinguida distracción y de contribuir al amunoramiento de penas ajenas.

Gasógeno RAFADIZ

Transportistas, antes de instalar su gasógeno, no deje de consultar esta casa.

No olvide! GASOGENO RAFADIZ

PLAZA DE SAN BOAL, NUMERO 3

LLER RAFADIZ Salamanca

NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de la calle de la Rúa, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., los cuales, muchas veces, vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente "advertencia", participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón, que, para publicarlos o darlos cumplimiento, es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por no recibidos.

Estampados exclusivos de gran novedad en Lusancy S. L.

Plaza O. Redondo, 11

Publicidad R. E. I.

Bar Rosales - Situado en La Almedilla

El viernes, día 4 de septiembre de 1942, reaparición del aplaudido humorista RAFAEL CRUZ, que con Laura Domínguez y Los Jalisco, hará las delicias del público con sus nuevas creaciones: **"El pobre Blas"**, los **Vindos Rita** y el **Desahogado**. Nuevas canciones. Mil chistes nuevos. RAFAEL CRUZ, en su papel de director de orquesta, presentará **Los detalles salmantinos**

Empresa. ANGEL GARCIA — El local más delicioso de Salamanca

Publicidad ARENAS

APRENTA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

ACADEMIA C.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

AYUNTAMIENTO DE GUIJUELO

Feria anual de toda clase de ganados

Tendrá lugar los días 5, 6 y 7 del próximo septiembre, previo permiso de la Autoridad competente, y por acuerdo de la Corporación municipal, que ha organizado también otra clase de festajer, siguiendo la tradicional costumbre de la villa, con arreglo al correspondiente programa.

Guijuelo, a 25 de agosto de 1942.—El alcalde, PEDRO MARTIN RUBIO.

Pasatiempos

Problema número 18

Del menú de hoy ¿qué plato prefieres?

CONSONANTE ESTRECHA

Problema número 19

HORIZONTALES.—1 Urdimbre.—2. Al revés, nombre de varón.—3. Ht. Tres letras de "gomoso". Or.—4. Rueda. Al revés, pecado.—5. Célebre monasterio español.—6. Sube la bandera. Tres letras de "catodo".—7. Diptongo. Consonante. Nota.—8. Vasijas.—9. Exclamación.

VERTICALES.—1. Tiempo de verbo.—2. Pedazo.—3. To. Cierta planta acuática. Or.—4. Corriente de agua. Consonante.—5. Animal exótico.—6. Así se llaman ciertas lanchas torpederas. Al revés, tiempo de verbo.—7. Am. Nombre de mujer. Al revés, campeón.—8. Al revés, consiga.—9. Avonida

SOLUCION AL PROBLEMA NUMERO 16: HA SIDO PARTIDO POR MI.

SOLUCION AL PROBLEMA NUMERO 17.

Horizontales.—1. Sápalo.—2. Anémoma.—3. Lo. Adet.—4. Ojo. Ori.—5. Mata. On.—6. Oropesa.—7. Navegar.

Verticales.—1. Salomón.—2. Enojará.—3. Pe. Otov.—4. Ama. Ape.—5. Lodo. Eg.—6. Onerosa.—7. Satinar.

Plaza de Toros de Salamanca

HOY, ULTIMO DIA DE GRANDES CORRIDAS DE FERIA

DESPECHO OFICIAL: ESPOZ Y MINA; 10

Publicidad ARENAS

Cómo puedes ser dueño de una vivienda protegida

Análoga a las 12.000 que tiene en tramitación la Obra Sindical del Hogar mediante la ayuda del Intituto Nacional de la Vivienda, por un importe total de 280.650 pesetas

La Obra Sindical del Hogar, en su papel de entidad constructora de viviendas protegidas del Instituto Nacional de la Vivienda, dispone de todos los medios necesarios para convertir en realidad el deseo de muchos productores españoles de ser dueños de una casa llena de sol y alegría, mediante el módico esfuerzo que supone una cuota mensual de amortización no superior a la que corriente se abona por el alquiler de la vivienda, muchas veces sin condiciones suficientes de habitabilidad e higiene.

A cada cual se le construye la vivienda que necesita

Dispone la Ley de viviendas protegidas que cada una de las edificaciones se construyan acogidos a sus beneficiarios que han de ocuparla, de tal forma, que son diversos los tipos de vivienda que se construyen, ya que son distintas las necesidades de un labrador si se comparan con las de un funcionario o un artesano.

Asimismo dispone la Ley que el número mínimo de habitaciones que ha de tener cada vivienda será el necesario para que en ella, sin hacinamiento y con comodidad, puedan vivir los miembros que componen la familia.

En general, todas las viviendas disponen, por lo menos, de una cocina, un comedor-cuarto de estar, tres habitaciones para dormitorio, una para padres, otra para hijos y otra para hijas, así como el cuarto de baño y demás servicios necesarios.

La orientación de las viviendas se hace teniendo en cuenta la región en que se construyen, siempre buscando la más conveniente desde el punto de vista de sol, de los vientos, de las lluvias, etcétera.

Cómo realiza la Obra Sindical del Hogar su labor entre los campesinos.—Viviendas con graneros, pajares, etc.

La Obra Sindical del Hogar dispone en cada C. N. S. provincia de España de una Jefatura destinada a realizar en su respectiva provincia la labor de divulgación, gestión y construcción de viviendas protegidas. Un primer paso en sus tareas consiste en divulgar los beneficios de la Ley de Viviendas Protegidas, haciendo llegar al convencimiento de los habitantes de su provincia la posibilidad que tienen, mediante un módico esfuerzo, y merced a la legislación social del Nuevo Estado, de convertirse en dueños de una casa de acuerdo con sus necesidades.

En esta tarea de divulgación se utilizan diferentes medios de propaganda, artículos periodísticos, carteles murales, folletos explicativos, etc., aparte de la labor que suelen realizar los gestores de la Obra Sindical del Hogar, cargo que desempeñan personas ilustradas de las diferentes localidades, que, sin ningún beneficio económico por su parte, se avienen a realizar la labor de explicar y convencer a los vecinos de su misma localidad las grandes ventajas que pueden obtener.

Posteriormente, bien directamente estos gestores rurales poniéndose en contacto con la Jefatura provincial de la Obra, bien a través de las Delegaciones Sindicales locales, se interesan unos modelos de viviendas de diferentes tipos y precios, a la vista de los cuales los vecinos pueden elegir la vivienda más conveniente, aparte de que verbalmente al arquitecto se le puedan hacer sugerencias sobre las necesidades no previstas.

La labor en las ciudades.—Viviendas con extensos jardines, red, número de pisos y mucha luz.

En las ciudades, corrientemente, es más fácil la labor de divulgación, pues el funcionario y el obrero industrial poseen una cultura más a propósito para conocer los beneficios de que pueden gozar, en cuyos casos se dirigen a las C. N. S., Obra Sindical del Hogar, en las que encontrarán empleados encargados de explicar los beneficios de la Ley y los trámites necesarios para convertirse en dueños de una casa.

Dichas explicaciones se suelen dar a la vista de planos, maquetas, perspectivas, etc., que permiten al solicitante de una vivienda tener un conocimiento muy acabado de lo que puede solicitar y, en su día, llegar a poseer como propietario.

Muchas veces se utilizan divulgadores de la Obra Sindical del Hogar que se desplazan a fábricas

casas y pueblitos para hacer comprender las características de las viviendas, y los procedimientos de adquisición, pues en esta tarea de apostolado social que realiza la Obra Sindical del Hogar, la mayor satisfacción de sus miembros se encuentra en el que trabajar y en el que divulgar los beneficios que la legislación de Franco concede a los obreros y empleados.

Tú también puedes tener una casa

No necesitas disponer por anticipado de ninguna cantidad; basta con que puedas aborrar la décima parte del importe de su vivienda en la Carilla de Ahorro para el Hogar, en la cual dicho importe te estará produciendo el 5 por 100 hasta el día que ocupes la vivienda, en cuya fecha esta cantidad la transferirás a la Obra Sindical del Hogar. Después abonarás mensualmente una cantidad como cuota de amortización que oscilará, corrientemente, entre las 50 y 100 pesetas, que, durante cuarenta años, te convertirá en dueño de tu casa, si antes no has terminado de amortizarla, pues la Ley que, una buena cosecha, con ahorro, acelere la amortización de tu casa, ya que no debes olvidar que el Estado Español dedica más de 200.000.000 de pesetas anuales a la edificación de viviendas protegidas, de las cuales tú puedes gozar de la parte necesaria para que tu familia, en una casa que tú puedes pagar fácilmente, viva con la paz rescatada por Franco y ganada día a día por la Falange.

Realidades de la Obra Sindical del Hogar

El conjunto de las viviendas solicitadas en toda España en poco más de un año de actuación de la Obra Sindical del Hogar, es de 13.679, distribuidas en las siguientes fases: a) Pendientes de agrupación, 4.712; b) En proyecto, 4.494; c) En construcción, 3.473, y de las cuales la distribución de estas dos últimas fases es la siguiente:

Por las actividades de los beneficiarios:

Para obreros, 2.414.

Para labradores, 2.250.

Para funcionarios, 263.

Para pescadores, 180.

Para varias profesiones, 2.860.

Datos estadísticos estos que reflejan la labor que, pese a las dificultades existentes, se viene realizando para solucionar el problema social de la vivienda y que muestra a todas las realidades que en este campo realizan el Estado y el Partido, esfuerzo que son el exponente claro de una política basada en los sólidos cimientos de nuestra Revolución, que quiere dar al Hombre, a la Sociedad y al Estado su contenido cierto, no olvidando que aquél tiene una misión trascendente que cumplir en la dura labor del vivir cotidiano.

Los estadísticos estos que reflejan la labor que, pese a las dificultades existentes, se viene realizando para solucionar el problema social de la vivienda y que muestra a todas las realidades que en este campo realizan el Estado y el Partido, esfuerzo que son el exponente claro de una política basada en los sólidos cimientos de nuestra Revolución, que quiere dar al Hombre, a la Sociedad y al Estado su contenido cierto, no olvidando que aquél tiene una misión trascendente que cumplir en la dura labor del vivir cotidiano.

Los estadísticos estos que reflejan la labor que, pese a las dificultades existentes, se viene realizando para solucionar el problema social de la vivienda y que muestra a todas las realidades que en este campo realizan el Estado y el Partido, esfuerzo que son el exponente claro de una política basada en los sólidos cimientos de nuestra Revolución, que quiere dar al Hombre, a la Sociedad y al Estado su contenido cierto, no olvidando que aquél tiene una misión trascendente que cumplir en la dura labor del vivir cotidiano.

noticias de TOROS

Novillada en Madrid

Quince días después...

(Crónica de nuestro corresponsal especial)

Acudimos a la plaza con el buen sabor que nos dejó la novillada del día 20 de agosto, pensando que la historia podrá repetirse, y sin fijarnos—¡quién repara en pequeños detalles!—que los novillos no procedían de la misma firma y que en el cartel faltaba Valencia III, el torero "cuña". Después nos hemos dado cuenta al concluir la prolongada ovación, a la muerte del primer novillo. Apareció en el ruedo el segurado, y delante de él un torero de ladrillo y oro vestido.

Fué en ese instante cuando se torció la novillada, que a medida que avanzaba, caminó de tumbando en tumba para desembocar en una decepción general.

Hubo, sin embargo, una pequeña recta en el quinto novillo, y bien creímos que el "coche taurino" se iba a embalar; pero no, no fue así, pese al corte de oreja a favor de Pepe Dominguín, que hubo de renunciar, ante la casi general protesta. Bien renunciado el premio, porque la faena llevada a cabo por el matador no fue ni torera ni artística, y de valiente no habíamos, porque el incauto y bonachón becerrete no precisaba de tal gesto.

Si sería bueno, dentro de su mansedumbre, el animal que unas veces embestia a la voz del torero y otras, previos unos momentos azotes en los lomos. Poco bueno hizo Dominguín, para mi gusto; poco de calidad, poco que me permitiera asegurar, y yo creo que ya puedo asegurarlo, que Pepe Dominguín es uno más en el montón de los valgaireas.

Dió la vuelta al ruedo Miguel del Pino, en el primero, el único novillo bravo y con genio de la tarde. Una faena valentona y voluntariosa, siempre dentro de su peculiar estilo, dió paso a una gran estocada y el torero recibió el justo premio.

Su segundo cojeaba sensiblemente, y el público pidió su devolución. La presidencia no accedió y el espectáculo se produjo. Del Pino hizo lo que debía, y dió pronto muerte al organizador de aquel "fregido".

Manolo Escudero sigue en el mismo sitio. La ocasión hoy no se presentaba muy propicia para triunfar, y sin embargo Escudero ha estado muy torero en su primero, haciendo la faena suave y mimosa que requiere la blandura y sociabilidad del enemigo, matándolo bien y escuchando palmas.

En el último se ha desconfiado más de la cuenta, pero como por enemigo tenía una "cabra loca", pocos se le hemos temado en cuenta.

Mal presentada la novillada de Domingo Ortega, y en general,

La feria monstruo

ENTUSIASMO GENERAL.—UNA SUSTITUCION INSOSPECHADA Y UNA VENTA DESCONOCIDA

Como estaba previsto, el abono para las corridas de feria está constituyendo un éxito enorme, desconocido.

Digamos en seguida que los carteles lo merecen plenamente cualquiera que sea el resultado de las corridas, y a de ser bueno, bueno Dios mediante. Hay que reconocer que no se pueden reunir más elementos. Ni más, ni mejores.

El último acierto de añadir al enorme cartel del día 13 a Domingo Ortega es definitivo. Siempre se han hecho en el toreo las sustituciones de mayor a menor. En este caso ha quebrado la costumbre y se ha dado satisfacción a los aficionados que querían ver unidos en un mismo cartel a Ortega y Manolete.

Tan completo y acertado es el cartel que hemos leído a un crítico de Zaragoza, afirmar que es demasiado bueno... ¡Como si en lo bueno cupiera nunca lo demasiado!

Y ahora un consejo: Mañana, día 5, empieza la venta al público de localidades sueltas para todas o cada corrida. Aseguren con tiempo su localidad y se evitarán todas las molestias de última hora. Y el tener que pagar las localidades con recargos astronómicos. Creemos hacerles un favor dándoles el consejo. Y el consejo ahí queda, y ustedes si lo siguen, sabrán agradecerlo.

mansa. El tercero, que cojeaba, fué sustituido por otro de la misma ganadería, y debió serlo también el cuarto. El sexto, un manso ilidible, fué también devuelto, saliendo en su lugar un novillo, ¿de quién?—EMILIO MONTES.

CLINICA DE URGENCIA RAYOS X

— Teléfono 2112 —

Toros en Mérida

Mérida.—Con lleno a la sombra y buena entrada al sol, se celebró la corrida de feria, lidiándose ganado de doña Juana Calvo (antes de Albaserra) que fué, en general, bravo.

Juanito Belmonte, en su primero, hace una faena valiente, y termina de una pinchazo, una estocada entera y cuatro descabellos. En su segundo, la faena es superior, coronándola con media estocada y descabello al segundo intento. (Ovación, orejas y rabo).

Manolete cumplió en su primero. En el quinto, realizó una faena a base de naturales, que se aplaude. Mata de tres pinchazos, una estocada en su sitio y el descabello (Ovación y salida a los medios).

Morenito de Talavera, en su primero, superior con el capote; colocó tres pares de banderillas superiores y realizó una faena adornada, que terminó con un pinchazo y una estocada entera. (Ovación y oreja). En el último, toreó también muy adornado y mató de dos pinchazos y una entera. (Ovación).

El Doctor Cuervo

reanuda su consulta el día 7 de septiembre, a las doce.

M. MARTINEZ

APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS

RAYOS X Radiografía en general PLAZA GABRIEL Y GALAN, 1

(Plaza Casa Socorro). Tel. 5037

R. E. I.

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL PIEL - SIFILIS - VENEREO

Consulta: 12 a 2 y 6 a 9

Celeros, 5, pral.

R. E. I.

ASEGURE SUS OBREROS EN MUTUA PATRONAL CASTELLANA

Sociedad de Seguros mutuos contra accidentes del trabajo

Oficinas y Clínica: Torres Villarroel, 3

Delegación de Salamanca Arenas

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Para dar sus acostumbradas consultas, estará en Ciudad Rodrigo, Salamanca y Béjar, el médico-oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor Albril, número 21, y recibirá a sus enfermos en CIUDAD RODRIGO: Hotel Mochero, los días 4, 5, 6, 7, 8 y 9 de septiembre.

SALAMANCA: Hotel Castilla, los días 10, 11, 12, 13 y 14 de septiembre.

BEJAR: Hotel Comercio, los días 15, 16, 17 y 18 de septiembre.

Enfermedades de los ojos, Operaciones y Graduación de la vista.

